

教学工作简报第九期

2022年10月5日，湖北省第一届职业技能大赛化学实验室技术赛项决赛比赛在武汉工商学院举行，我校建筑与环境工程学院学生后莘莘和赖巧霖在此次比赛中分别获得该赛项二等奖和三等奖的好成绩，其指导老师团队由罗晓明、陈欢欢、王静、代小雪老师组成。



2022年11月头荆州理工职业学院受到荆州港务集团邀请，为其商务部管理干部进行商务礼仪、商务谈判和沟通技巧培训。学校委托商学院指派市场营销专业带头人杨艳老师赴该公司进行了一场商务礼仪、商务谈判和沟通技巧的主题讲座，受到学员和集团领导的广泛好评。通过此次讲座，也是我校为荆州地方企业提供高端社会服务的一次尝试，提升和检验了我校“双师型”青年教师专业教学能力，为一线企业服务的意识，对提升校企合作方式、教师和行业企业对接的一次尝试，也为教师更好的开展教科研活动，创新教学方法，提升教学质量提供了新的思路和探索。



2022年11月6日上午和下午，软件工程学院面向学院579名2022级新生，于线上举办了题为“以技能竞赛为抓手推动学院学风建设”入学教育讲座，软件工程学院副院长刘晓明主讲，围绕“为什么要参加职业技能大赛”、“网站设计与开发赛项需要掌握哪些技术技能”、“参赛选手如何选拔”、“还有哪些其它的开发方向”四个问题，进行了全面深入的讲解，并鼓励同学们尽快找准方向，树立信心，多敲代码，不负青春。



2022年11月14日下午2点45分，学校在行政楼四楼会议室召开了湖北省第一届职业技能大赛承办赛项工作协调会，党政办、宣传部、教务处、学工部、计财处、保卫处、后勤处、实验实训中心、信息中心、光电与无人机学院、软件工程学院等相关部门负责人参加了会议，会议由龚恒副校长主持。周威教务长就光电技术和网站设计与开发两个承办赛项的基本情况、工作组织实施方案向与会人员进行了介绍，并从人员分工、赛项规程、赛场布置、设备安装调试、场地布置、后勤保障、赛务接待等方面做了详细汇报。



湖北省第一届职业技能大赛暨第 47 届世界技能大赛【网站设计与开发项目】湖北省选拔赛，2022 年 11 月 15 日-16 日以线上比赛的方式展开角逐。经过层层选拔推荐，本次有来自全省所有市州共计 44 名选手同台竞技。来自我校的构嘉伟和罗博两位同学代表荆州市参加比赛，经过一天半的激烈角逐，包含我校两名选手在内的共计 15 名选手成功晋级决赛。



11月17-18日，2022年“湖北省工匠杯”技能大赛——全省信息通信行业职业技能大赛大数据工程技术人员赛项在武汉举行。经过激烈角逐，软件工程学院参赛的9名师生代表均喜获佳绩。在大数据工程技术人员学生组比赛中，苏婉婉、陈梦倩、郑文琪代表队从全省27支参赛队中脱颖而出，荣获第1名的好成绩，并获得“湖北省技术能手”称号；杨钰婷、裴进硕、康艳亮代表队荣获第5名；职工组，尹应荆、王昊、张智亮三位老师喜获第2名。



荆理教务处

2022年11月19日，我校周威教务长、智能制造学院副院长张宇强，参加了在武汉会展中心举办的2022年中国5G+工业互联网产教融合创新发展战略联盟年会暨产教融合创新发展分论坛。在会上，我校周威教务长作为联盟副理事单位代表发言，他向在座各位联盟代表们介绍了我校2022年在工业互联网专业申报和发展状况，随后介绍了荆州市智能制造业的发展近况和引入工业互联网技术的优势条件，并表示学校将在未来的一年中欢迎各理事单位相互交流，为荆州市工业互联网产业发展做出应用贡献。



荆理教务处

2022年11月17日-19日，湖北省第一届职业技能大赛暨第三届“湖北工匠”表彰大会在武汉国际博览中心举行。我校智能制造学院组织选手参加了机器人系统集成和增材制造两个赛项，经过紧张有序的角逐，参赛选手表现优异。董绍文、边凯乐两位同学组成的团队，从机器人系统集成项目的25支队伍中杀出重围，取得第4名获得优胜奖；刘向阳也在增材制造项目的17名选手中脱颖而出，取得第5名获得优胜奖。同时，田东亮老师取得优秀裁判员称号。



为进一步学习贯彻党的二十大精神，落实立德树人根本任务，加强大学生理想信念教育，推动大学生努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，11月22日下午，校长肖云林、党委副书记黄永平、副校长龚恒分别为光电与无人机学院、建筑与环境工程学院及商学院2022级大学生们带来了一堂有高度、有温度、有思想、有情怀的思政课。



荆理教务处

2022年11月23日上午，我校召开2022年“提质培优”项目推进调度暨省职业院校技能大赛备赛动员会。校党委副书记、校长肖云林教授，党政办公室、质量管理处、教务处、计划财务处、信息中心、实验实训中心主要负责人，各二级学院、中专部书记和院长参加会议，会议由教务长周威主持。



2022年11月24日，由湖北省人民政府主办，湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省总工会、湖北省教育厅承办的湖北省第一届职业技能大赛--光电技术和网站设计与开发赛项在荆州理工职业学院开赛。学校领导高度重视此次大赛，成立了以校党委书记和校长为主任的赛项领导小组，下设赛务组、技术组、接待组、宣传组、保障组、防控安保组、志愿组、财务组、监察组，在疫情防控的大背景下，秉承开放、创新、共享的办赛理念，主动对接世界标准，积极借鉴世赛模式，高标准、高质量办赛。



2022年11月24-26日，由湖北省人民政府主办，湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省总工会、省教育厅承办的湖北省第一届职业技能大赛--光电技术和网站设计与开发赛项的决赛在荆州理工职业学院取得圆满成功。光电技术赛项组织了集训考核和现场决赛，我校选手闵浩、汪生林凭借扎实的专业功底、娴熟的操作技能分别摘得金、银牌。网站设计与开发赛项采取线上预赛、线下决赛的方式，我校选手在比赛中表现优异，构嘉伟摘得金牌，罗博获得优胜奖。



2022年11月26日，2022年湖北省第一届职业技能大赛光电技术赛项，在荆州理工职业学院顺利闭幕。此次大赛由湖北省人民政府决定举办、湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省总工会、省教育厅共同主办，光电技术项目由荆理工职业学院承办。在此次大赛中，荆理工学院光电与无人机学院学生闵浩获得金牌、汪生林获得银牌、官龙伟获得优胜奖。



为深入学习贯彻党的二十大精神，落实立德树人根本任务，用党的科学理论武装青年，教育引导广大青年大学生坚定不移听党话、跟党走，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，11月29日下午，党委书记潘贤君走进课堂为初等教育学院的大学生们讲授党的二十大精神专题思政课。



2022年12月14日上午，“荆州理工职业学院数字创意产业学院项目建设工作推进会”在我校举行，校长肖云林、市委宣传部文化产业科科长易超、市教育局高等教育科科长钱进出席会议，教务长周威、质量管理处处长钟飞、教务处处长刘文彦、文化创意学院书记谢东和副院长刘俊华参加会议，会议由谢东主持。

